

# 5 ХОРОША СТРАНА БОЛГАРИЯ!

Только недавно я вернулась из гастрольной поездки по Болгарии, и перед моими глазами еще стоят ее прекрасные зеленые равнины с цветущими садами, величественные горные кручи, быстрые стремнины... 43 дня пробыла наша бригада советских артистов в Болгарии, и за это время мы дали 39 концертов. Мы проехали по дорогам страны 3.500 километров, побывали в Софии, Коларовграде, Варне, Кюстендиле и других городах. Отдохнув какой-нибудь часок с дороги, мы начинали свои выступления на площадях, стадионах, заполненных тысячами болгарских зрителей.

Никогда не забуду я теплые встречи с нашими болгарскими друзьями! В городе Ловиче нашу бригаду ожидали на площади жители города более двух с половиной часов. Мы приехали с опозданием, а нас встретили со слезами радости и осыпали цветами. В Кюстендиле зрители не хотели расстаться со стадиона, несмотря на проливной дождь, и нам пришлось выступать в довольно необычных условиях.

Азербайджанские песни, мугамы встречались с восторгом. Выступления нашего трио восточных народных инструментов в составе М. Мамедова, Г. Алиева и А. Наджафова проходили на «бис». Мне обычно приходилось заключать концерты исполнением «Карабах шикьястасы», и очень часто зрители не хотели отпускать меня со сцены. Раздавались возгласы: «Да здравствует болгаро-советская дружба!».

Меня поражало, что многие болгары хорошо знают нашу азербайджанскую музыку и любят ее. Нередко во время моих выступлений зрители просили исполнить какую-нибудь полюбившуюся им песню азербайджанских композиторов.

В Коларовграде меня, как родную, встретил композитор Нихад Османов, который учится в нашей консерватории. Во время концерта на городской площади он сидел вместе со своей невестой и с улыбкой счастья на лице слушал, как я исполняла «Песнь любви», автором которой он является. В г. Казанлыке мне было приятно встретиться с бывшим студентом нашей республиканской партшколы С. Хашимовым.

Банкеты, цветы, дружеские приветствия... Что правда, то правда, — мы сильно утомились во время нашей гастрольной поездки. Но разве можно было отказать жителям какого-нибудь городка, видя, какую радость доставляют им наши песни, наша музыка!

Перед моими глазами проходят образы многих людей, которые стали дороги мне за эту поездку. Я снова и снова вспоминаю прекрасную страну, ее дружелюбно настроенный к нам народ. Да, эти впечатления незабываемы!

Шовкет АЛЕКПЕРОВА,  
народная артистка Азербайджанской ССР,

«БАКИНСКИЙ РАБОЧИЙ»  
г. Баку

ОСЕНЬ 1959